

СВОБОДНАЯ

№ 4(54)

24.02.2010 г.

Общественно-политическая газета
г. Свободный

газета+

● Колонка редактора

ЛОХОТРОН ВСЕРОССИЙСКОГО МАСШТАБА

28 января экспертный канал «АмурПолит.ру» с явным торжеством сообщил: «ОАО «Восточная энергетическая компания» планирует в 2010 году экспортить в Китай более 1 млрд. кВт·ч. При этом стороны – ОАО «ВЭК» и Государственная электросетевая корпорация Китая – договорились об увеличении цены поставок. Так, с 1 января 2010 года стоимость 1 киловатт·часа экспортимой электроэнергии возросла на 10 с половиной процентов по сравнению с 1 марта 2009 года, когда после двухлетнего перерыва был возобновлен экспорт...».

Мы всей редакцией уже были готовы пуститься в пляс от радости за успехи нашей российской энергетики, если бы не настороживший нас факт: экспертный канал, сообщив о процентах, скромно умолчал о цене экспортимой энергии. А это явно свидетельствовало, что информация, мягко говоря, «с душком». Пришлось унять свои плясовые порывы и заняться расследованием. В наш век электронных коммуникаций для этого не нужно много времени – в Интернете можно многое раскопать, не выходя из комнаты. И результат не то что удивил, он просто шокировал!

Выяснилось, что с 2001 по 2007 год поставки электроэнергии в Китай шли по договорам «Интер РАО ЕЭС», по цене 1,8 цента за 1 кВт·ч. Это примерно 55 копеек. В это же время в Амурской области населению электроэнергия продавалась за 4,9 цента (1,47 рубля)! А юридическим лицам еще почти в три раза дороже!

После двухлетнего перерыва в марте 2009 года поставки электроэнергии нашим друзьям за Амуром возобновляются, но уже по цене примерно 40 копеек (1,3 цента) за кВт·ч. Как видим, за два года цена электроэнергии тут снизилась более чем на четверть!

Самое удивительное то, что для собственного населения все это время тарифы неуклонно возрастают. Где еще такое было видано, чтобы для собственного народа товар, им производимый, продавался в разы дороже, чем чужестранцам?! Почему власть, которую этот народ выбирает, способствует этому беспределу?!

В этой связи совсем уж унизительно звучит последнее сообщение о десяти процентах возрастания цены электроэнергии для Китая. Видимо те, кто проворачивает эти махинации с электроэнергией, считают русский народ совсем уж отупелым и неспособным разобраться даже в такой лохотронной ситуации. Лохотрон, правда, здесь масштаба всенародного!

Как понимать теперь призывы власти к развитию малого бизнеса? Как откровенное лицемерие или тоже отуплое непонимание ситуации? Наши предприниматели платят более 4 рублей за кВт·час, а их конкуренты за рекой 45 копеек (это вместе с повышением цен). О каком малом бизнесе может идти речь, если мы снабжаем наших конкурентов за Амуром энергией в 10 раз более дешевой, чем собственных производителей? Естественно, наш малый бизнес в таких условиях ничем, кроме торговли не в состоянии заниматься. По логике вещей, если бы мы действительно были озабочены развитием малого бизнеса, нам бы следовало хотя бы для предпринимателей Дальнего Востока продавать электроэнергию не по 4 рубля, а по 4 копейки за кВт·ч. Вот тогда через несколько лет уже китайцы бы ездили к нам за дешевыми товарами. А Дальний Восток действительно стал бы заселяться и развиваться. А так, вот уже два десятилетия все меры по развитию малого бизнеса и огромной территории ограничиваются разговорами и благими пожеланиями. Да и то, это делается лишь для того, чтобы закамуфлировать грабительскую политику новых хозяев России.

Вообще, если бы кто-нибудь поставил перед собой цель разработать программу для отторжения Дальнего Востока от страны, ничего лучшего, чем действующая ныне политика придумать было бы невозможно. Правда, я не думаю, что это сделано специально. Просто ненасытная алчность нуворишей, которым досталась советская энергетика в личное пользование, требует действовать именно таким образом. Их не интересует, что будет со страной завтра, им важно набивать карманы сегодня, сейчас, пока ситуация им благоприятствует. Они, конечно, понимают, что «Единая Россия» не вечно будет у власти, и вряд ли потом найдется партия, которая с таким остервенением будет лоббировать их интересы. Поэтому, скорей, скорей, стричь купоны, пока этот народ голосует за Партию Влади! А потом – хоть трава не расти!

Подробнее об этом беспределе читайте на 7 стр.
Анатолий Осипов

● Встреча с депутатами

Вертикаль власти с односторонним движением



Актовый зал Свободненской автошколы ДОСААФ 11 февраля в 10-30 был набит битком. Элита, если так можно назвать чиновников города и района, собралась здесь для встречи с депутатами и работниками аппарата Законодательного собрания области. Плановое мероприятие, разумеется, преследовало цель показать единство и прочность вертикали власти и ее озабоченность народными интересами. Полтора часа «живого общения», по словам председательствующего, видимо, задачу свою вполне выполнили. Во всяком случае, для будущих отчетов о проделанной работе сие мероприятие может быть упомянуто с чистой совестью и внутренним удовлетворением. А обилие местных и прибывших с высокой делегацией СМИ гарантировало объективное и благоприятное освещение этого общения.

Действительно, встреча прошла на высоком организационном уровне. Сразу чувствовался большой опыт проведения подобных встреч у Александра Николаевича Башуна, который не так давно занял кресло главного законодателя области, и, естественно, взял на себя роль ведущего. Его стремительной карьере, конечно же, поспособствовал столь же стремительный переход, или перебег, из партии «Яблоко» в «Единую Россию», что в нынешние времена на очень высоко ценится в кругах, от которых зависят карьеры. А авторитет подкрепляется тем обстоятельством, что высокий пост доверил ему народ в своем «свободном» волеизъявлении.

Подкрепляли авторитет президиума и сидящие по бокам главы муниципальных образований города и района, чьи непроницаемые лица и замкнутые уста в течение всей встречи, как бы олицетворяли важность происходящего. Правда, Роберт Валентинович было слегка занервничал, когда неугомонная Раиса Озерова снова попыталась поднять вопрос о тарифах ЖКХ. Но он беспокоился совершенно напрасно. Как и на заседаниях городского Совета, от нее отмахнулись, как от надоедливой мухи. Видимо, по мнению ведущего тарифы ЖКХ не входят в сферу народных интересов.

Окончание на стр. 2.



ВНИМАНИЕ, ВТЕРАНЫ!

Союз предпринимателей города Свободного (не путать с Советом предпринимателей при администрации) проводит акцию «Предприниматель, поддержи ветерана!». Решение о ее проведении было принято на общем собрании Союза предпринимателей под председательством Сергея Нема единогласно.



НП "Союз предпринимателей г. Свободного"

Фамилия _____ Имя _____ Отчество _____
Является ветераном _____

Обладателю данной карты предоставляется скидка на товары и услуги в магазинах и на предприятиях г. Свободного – участников акции: «Предприниматель, поддержи ветерана!»

Акция проводится по 31.05.2010 года.

Председатель НП "Союз предпринимателей г. Свободного" _____ Нема С.Д.

Данная акция проводится в честь 65-й годовщины Победы советского народа в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов и является выражением глубокого уважения предпринимателей к тем, кто ковал Великую Победу на фронтах и в тылу.

Суть данного мероприятия в том, что ветераны смогут покупать товары в магазинах участников акции по ценам со скидками. Для этого им нужно получить «Карту ветерана» по адресу: 50 лет Октября, 17. Тел. 5-48-60.

Все сведения об акции, список участников и адреса торговых точек читайте на 3 странице этого номера газеты.

Предприниматели, желающие присоединиться к акции, должны известить об этом Союз предпринимателей.

Акция продлится до конца мая 2010 года.

Анонсы

Куда мы катимся? - стр. 2

Мешает кризис – нравственный! - стр. 3

Под знаком «Зодиака» - стр. 4

Телепрограмма с 1 по 7 марта - стр. 5-6

Дальний Восток на электрическом стуле - стр. 7

НОВОСТИ ОТ ОВСЮДУ

**Чиновники
расскажут
амурчанам про
общедомовые
счётчики**

Общественная приёмная премьера-министра РФ Владимира Путина в Амурской области станет площадкой для обсуждения темы установки общедомовых счётчиков. На вопросы жителей региона станут отвечать представители областного министерства строительства, архитектуры и ЖКХ, благовещенского управления ЖКХ и управляющий директор «Амурских коммунальных систем» Сергей Белых.

Представитель коммунальной компании приглашён в качестве консультанта: сотрудники АКС первыми в Приамурье начали исполнение федерального закона об энергосбережении.

Установка общедомовых приборов учёта в Благовещенске началась в мае 2009 года. На сегодняшний день счётчиками (всего их 153) оснащены 115 много квартирных домов. Четыре из них жильцы демонтировали. Пока установка счётчиков ведется на деньги АКС, после жильцам придётся это делать за свой счёт.

Записаться на приём к специалистам можно до 19 февраля по телефону (4162) 370-406. 26 февраля с 17 до 18 часов в приёмной будет работать горячая линия, по которой позвонившие смогут задать все интересующие вопросы. Телефон линии: (4162) 370-372.

**«Цифра»
развернётся
во II полугодии
2010-го**

Во второй половине 2010 года в Амурской области начнётся эфирное цифровое телевидение и радиовещание. Об этом сообщил один из руководителей проекта, сотрудник областного радиотелепередающего центра Роман Луковенко. Тестовое вещание, шедшее с 19 сентября 2009 года, успешно завершилось. Сейчас специалисты ОРТПЦ готовят документацию, чтобы из Москвы поступили деньги на организацию полноценного вещания.

В планах охватить 98% населения всей области. В первый мультиплекс (пакет вещания) войдут восемь телевизионных каналов. Среди них Первый, «Россия-1», «Культура», детский «Бибигон», «Россия-2» (бывший «Спорт»), «Петербург - 5-й канал», «Россия-24» (бывший «Вести»), НТВ. Кроме них, в пакете будут вещать три радиостанции — «Радио России», «Маяк» и «Вести FM».

Сейчас подготавливается вся необходимая для начала вещания документация. Финансирование федеральной целевой программы, в рамках которой запущен весь проект, ориентировано начнётся в середине года. В Амурской области начнут работу 80 передатчиков. «Качество вещания будет идеальным. Другого у цифрового телевидения и быть не может», — уверен начальник отдела перспективного развития цифровой телерадиосети Амурского ОРТПЦ Роман Луковенко.

ИА «Амур.инфо»

● Встреча с депутатами

Вертикаль власти с односторонним

движением

Окончание.

Начало на стр. 1

Блеснул тонким политическим чутьем Александр Николаевич и под занавес встречи, когда слово взял депутат законодательного собрания Анатолий Белоно-гов. Бывший губернатор затронул весьма болезненный вопрос бюджетного резерва правительства, который, по его словам, растворяется неизвестно на какие цели. Нужно было видеть, как мгновенно и непринужденно отреагировал новый главный законодатель области на непозволительную вольность своего депутата, как решительно посоветовал ему закругляться! Да,

— За свое жилье надо бороться, — уверял он собравшихся. — Кто же будет платить за потерю?!

В самом деле, кто? По мнению тех, кто придумывает такие законы, за все должен расплачиваться простой народ. Он, собственно, и расплачивается с самого начала реформ. Но по мере «движения вперед» давление на него усиливается, пресс завинчивается все туже.

В то же время вольности для тех, кто захватил основные богатства страны, кто при власти, становятся все шире, возможности для преумножения богатств все благоприятнее. Объедки с нефтяного, газового, энергетического пирога, которые достаются государству и простым людям становятся все скучнее — поддерживается уровень, чтобы не сдохли с голода. А хозяевам все мало, они требуют все новых льгот, и власть идет им на встречу.

Политика энергосбережения, о которой сейчас столько говорят, — что даст она стране и народу в настоящих условиях? Тема, казалось бы, не требует комментариев. Для цивилизованных стран энергосбережение давно уже стало одним из приоритетных направлений в развитии экономики и ее конкурентоспособности. В наших же условиях эта политика, вероятнее всего, даст возможность еще круче звинчивать тарифы для собственного населения и снижать цены продажи электроэнергии в тот же Китай. Сейчас, как мы знаем, китайцы получают электроэнергию примерно в пять раз дешевле, чем российские потребители частного сектора и в 10 раз — чем предприниматели! Естественно, в таких условиях ни о какой конкуренции с китайскими производителями не может быть и речи. Как, впрочем, и о развитии малого бизнеса. Энергосбережение, надо полагать, приведет к еще большему разрыву в ценах на элект-

заметьте, закон принят как раз накануне повышения пенсий, открывая тем самым широкие возможности для изъятия у пенсионеров этой добавки в пользу владельцев от ЖКХ и энергетики. Лобисты из «Единой России», которые протолкнули сей закон

через декоративную оппозицию, благодаря единству в своих рядах, надо полагать, спустили по вертикали указание разъяснить народу, сколь полезно ему будет дополнительно раскошелиться.

Надо ли говорить, как проникновенно звучал голос главного законодателя области, когда он рисовал картину подъездов с цветами и ковровыми дорожками на лестничных площадках.

— Выдергут, куда же денутся!



роэнергию для собственного народа и для братского китайского.

Для стороннего наблюдателя может показаться, что вся эта политика придумана злостными врагами России для ее уничтожения. Однако, это вряд ли. Вероятнее всего, в основе такой политики лежит неутолимая жажда наживы тех, кому досталась энергетика в частную собственность. Поэтому и энергосбережение у нас начинается не с того, чтобы обуздать воровство средств на топливо для котельных, которое является одним из способов обогащения руководителей ЖКХ и местных властей, ликвидации потерь в изношенных сетях, введение энергосберегающих технологий, а с новых поборов с населения.

Понятно, что введение общедомовых счетчиков позволит значительно увеличить сборы с рядовых жителей. Понятно также, в чьи карманы плавно перетекут эти сборы. А сбереженная энергия верой и правдой послужит нашим китайским братьям, которые будут сбывать произведенные с помощью этой энергии дешевые и часто некачественные товары. Такова реальность, которую поддерживает наш народ, голосуя за «Единую Россию».

Часто можно услышать, что, мол, законы у нас хорошие, но выполняются они плохо. Это совершенная неправда. В том-то и дело, что у нас отвратительные законы, и только поэтому правоохранительные органы находят лазейки, чтобы их игнорировать. Когда суды все чаще находят основание, чтобы выселять человека из жилища в никуда, то есть без предоставления ему другого жилья, о чём это говорит? Не о том ли, что игнорируется конституционное право человека на жилище?! А когда законно попирается Конституция, о каких хороших законах можно говорить!

Закон об установлении общедомовых счетчиков относится к этому же разряду. Он не учитывает ни психологии народа, ни сложившуюся в стране ситуацию.

Наши законодатели тупо, как киллер, которому заплатили, выполняют свои обязательства перед новыми хозяевами России, проталкивая антинародные законы.

А затем спускают вниз по вертикали своим однопартийцам, обязывая их этот закон разъяснять и обосновывать народу. И наши региональные законодатели, вместо того, чтобы осудить его, покорно исполняют задание. Партийная дисциплина, ничего не поделаешь!

Депутат областного законодательного собрания от жителей Свободного Выдрова обреченно заявляет, что раз закон принят, нужно его выполнять. И, пытаясь успокоить собравшихся, поясняет, что никто не будет платить за неплатильщиков. Но утешение явно выносано из пальца. Даже депутат городского Совета Ирина Киевская, доподлинно знающая, как реально формируются тарифы, уверенно заявляет, что счета будут астрономическими. Видно, и ее волнует чрезмерная плата за коммунальные услуги. Можно представить, что чувствуют жители с минимальными доходами!

Но вертикаль власти у нас с односторонним движением — сверху вниз. Закон принят, и его придется выполнять, здесь Выдрова права. А как этот закон принят народом — сигнал вверх по вертикали не идет. Да он, собственно, тех, кто наверху, не очень интересует. Пока народ голосует за «Единую Россию» они могут штамповывать антинародные законы, опираясь на волю народа. Так что, граждане, продолжайте голосовать за Партию Власти!

Сокол Максимов

● Мнение

Вернемся по-соседски в историю. В 1949 году Китай отставал в экономическом развитии от цивилизованных стран на 100 лет. А в 1998, когда мы докатились до дефолта, в Китае общий объем национальной экономики увеличился в 50 раз, промышленность выросла в 381, а сельское хозяйство в 206 раз. Ежегодный темп роста составил 8,3 процента. Таких темпов не знала ни одна страна мира.

В настоящее время, экономический кризис коснулся каждой страны: у всех падение производства, рост безработицы, обнищание масс, рост преступности и коррупции. Китай же в тот период уверенно завоевывает рынок. Китай не борется с кризисом, он его не допускает. Если в России ВВП упал на 8,7 процента, то у наших соседей на столько же вырос. Удивительного

здесь ничего нет. К примеру, если власть наша выделила 12 млрд. рублей на приобретение чиновникам автомашин, то Китай пересадил своих чиновников на велосипеды. Ставку рефинансирования Китай довел до 1 процента, у нас же 10,5. А в США — вообще 0,25!

В Китае за особо тяжкие преступления — смертная казнь! У нас же она отменена, хотя большинство населения — за смертную казнь, а чиновники за экономические преступления, похоже, вообще перестали нести наказания: то недостаточно доказательств, то вышел срок давности. Взвинтили пошлину на поставку из-за рубежа автомобилей, в то же время снизили пошлину на поставку нефти.

Что в результате мы имеем? Перевозки уменьшились в 14 раз. Стоят суда, порты, сотни тысяч людей потеряли работу, а их

семьи средства к существованию.

Наш Свободный. Уничтожены практически все предприятия: Автозапчасть, Железобетонный, Силикатный, Судостроительный, Славная каторга, все базы, совхозы, колхозы, мясокомбинат, маслозавод. А что получили взамен? Работу имеет только каждый десятый из трудоспособных. Вышли на лидирующие позиции по употреблению наркотиков, алкоголя. Чиновничий аппарат, который практически ни за что не отвечает, вырос в два раза. Куда же мы катимся?

Президент Медведев заявил, что в последние годы мы шли в никуда. А сейчас куда? Господин Президент, мы проголосовали на выборах за вас и ждем от вас решительных действий. Мы, страна победителей, должны жить не хуже стран побежденных.

В. Мигунов

Куда мы катимся?


НАША ПОЧТА

Мешает кризис - нравственный!

Анализирую личные квитанции жилищно-коммунальных услуг за декабрь 2009 года и январь 2010, ибо другой информации в Свободном нет. По моим данным общий рост тарифов 19,6 процента (по теплу - 20,2%, по вывозу мусора - 23%, водоснабжению - 15%). На встрече с жителями города звучала цифра 14-18%. Вопрос большинства малообеспеченных избирателей - как им оплачивать недоступные цены и тарифы?

Поэтому позвольте, уважаемые свободненцы, воспользоваться досужими размышлениями.

Два года (2008-2009) тарифы на тепло практически не поднимались. Город наслаждался итогами модернизации системы теплоснабжения, в немалой степени оплаченной налогоплательщиками. Что случилось в 2010 году? Почему рост тарифов вдвое превысил официальный уровень инфляции? К примеру, в более холодной Якутии предельный индекс повышения тарифов вдвое меньше, чем у нас.

Удивительна безграницная вера власти в способность народа выживать в любых условиях. Какими критериями пользуется наше правительство, устанавливая предельный индекс повышения тарифов в 21-25% при 10% инфляции? 22% - максимально допустимая доля расходов семьи на ЖКУ при минимальном размере оплаты труда 4300 рублей. А прожиточный минимум - 6700 рублей! Вот они, критерии недоступности цен и тарифов ЖКУ! Цены на товары первой необходимости за последнее время взлетели почти на 100%, налоги с тарифами прытко гонятся за ними.

15 лет государство обещает исполнить закон и сравнять минимальный размер оплаты труда с прожиточным минимумом. Да, видимо, кризис мешает — похоже, нравственный!

Поэтому в условиях неравенства минимального размера оплаты труда, прожиточного минимума и средней зарплаты и приближения их к стоимости ЖКУ за стандартную квартиру, надо искать причину. И, похоже, эта причина в финансовых «откатах».

В городском бюджете 2009 года прошло 142 млн. рублей на уголь — почти половина всего топливного баланса. На сессии горсовета директор МУП «Теплосервис» В.В. Дорошевич на вопрос: «Неужто у вас такие большие экономические потери?» - сей факт отрицал. Тогда непонятно, куда ушел уголь или деньги! В 2007-2008 годах, когда расходы на топливо были несравненно меньше (72 - 90 млн.) депутат Левин объяснял это хотя бы разницей в цене. Теперь на эту тему только молчание. И, естественно, путем досужих рассуждений ничем иным, как «откатами», такие расходы объяснить невозможно. Кто докажет обратное? Ау!!!

А ведь именно в этих деньгах заложены критерии недоступности цен и тарифов для потребителей. И в случае принятия решения об их недоступности есть основание для пересмотра производственных программ предприятий, или в бюджет города закладываются выпадающие доходы предприятий — и не только углепотребляющих.

По данным МУП «ЕКЦ» сбор с населения платы за ЖКУ в нашем городе приближается к 90%. Почему же тогда работники МУПов вовремя не получают зарплату? Почему банкротится «Теплосервис»? И чиновники в ответ всегда ссылаются на неплатильщиков. Это же является основанием для обирания населения через повышение тарифов.

Особый разговор — инвестиционные программы организаций коммунального комплекса, утверждаемые представительным органом. Их задача и обязанность совершенствовать технологические процессы, экономить производственные ресурсы, заодно и деньги потребителей. Городской Совет народных депутатов в нынешнем его составе бездействует в данном вопросе. Объяснение не желанием увеличивать тарифы надбавкой никак не вяжется с максимальным увеличением тарифа до предельного индекса в 2010 году без надбавки. Ларчик открывается просто. Инвестиционные программы, согласно Закону, должны рассматриваться народными депутатами после принятия решения о доступности или недоступности цен. А наши депутаты не желают заниматься ни тарифами на мусор, ни водоснабжением, ни исчезающими в неведении 142 миллионами. Для этого нужна политическая воля, а ее нет!

«Жилсервис» нуждается в особом анализе из-за множества жалоб квартирье-семчиков и собственников. Это предприятие по сути монополист, и поэтому требует особого контроля по причине нередкого обмана потребителей и невыполнения своих функций. По этой причине акты о принятых работах по капитальному ремонту жилого фонда надо подписывать только при наличии на руках смет расходов по каждому дому.

Закон требует, чтобы в сфере регулируемых тарифов не было белых пятен. В этой связи отказ депутатов от анализа тарифов на ЖКУ 2010 года является не только невыполнением обязательств перед своими избирателями, но и противозаконным.

Поэтому мы запрашиваем информацию у главы администрации города (регулирующий орган), председателя горсовета г. Свободного, правительства Амурской области и России, наконец, у организаций коммунального комплекса. Надеемся, что эта долгожданная и достоверная информация появится в СМИ.

**Раиса Озерова, депутат горсовета,
комитет самозащиты ГК КПРФ**

Список участников акции «Предприниматель, поддержи ветерана!»

№ п/п	Участник акции	Предприятие (магазин)	Адрес, телефон	Наименование товара (услуги)	% скидки
1	ИП Гучинский В.И.	Такси «Экспресс»	ул. Ленина, 19 5-50-50	Пассажироперевозки	10
2	ИП Нёма С.Д.	М-н «Жемчужина»	ул. Ленина, 45 5-04-50	Сотовые, стационарные телефоны, слуховые аппараты, ноутбуки	10
3	ИП Нёма Т.В.	М-н «Берёзка»	ул. Ленина, 50 5-24-55	Хозяйственные товары	5
4	ИП Левицкая Л.В.	М-н «Люкс»	ул. Ленина, 47 3-02-60	Постельные принадлежности	5
5	ИП Полянич С.Т.	М-н «Успех»	ул. Октябрьская, 22 5-73-30	Продовольственные товары	5
6	ИП Рогожкин Г.В.	М-н «Электротовары»	ул. Деповская, 7 3-25-72	Электроустановочные изделия и электромонажные работы	15
7	Компания «Союз»	М-н «Алексеевский» Офис ООО «Союз»	ул. Ленина, 59 5-43-03 ул. Комарова, 19 5-69-22(23)	Металлопластиковые окна, двери, лоджии	40
8	ИП Федулов А.К.	М-н «Полиграфинтер»	ул. 50 лет Октября, 21 5-04-03(04)	Канцелярские товары	10
9	ИП Черненко Е.А.	М-н «Логика»	ул. Зейская, 44 5-19-89	Компьютерная, офисная техника	5



В Доме ДОРА ветераны получают карточки, дающие им право покупать товары в магазинах участников акции со скидкой.

ПОЛОЖЕНИЕ

Акция: «Предприниматель, поддержи ветерана!»

1. Общие положения

Данная акция проводится в честь 65-й годовщины Победы советского народа в Великой Отечественной войне 1941-1945 г.г. Акция является выражением глубокого уважения предпринимателями города тем, кто ковал Великую Победу на фронтах Великой Отечественной войны, и кто приближал эту Победу самоотверженным трудом в тылу.

1.1. Настоящее Положение регулирует порядок установления и предоставления скидок ветеранам при покупке товаров и услуг и является обязательным для всех работников предприятий, участвующих в Акции «Предприниматель, поддержи ветерана!».

1.2. Целью проведения Акции является поддержка ветеранов в связи с празднованием в 2010 году 65-й годовщины Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.

2. Участники Акции

2.1. Участником Акции могут быть: любое предприятие или индивидуальный предприниматель согласные с условиями данной Акции, подавшие заявление установленной формы в НП «СПГС», обязующиеся выполнять условия Акции и включенные в «Список участников Акции»

2.2. В случае поступления дополнительных заявлений от предпринимателей на участие в Акции желающие будут включаться в список дополнительно.

3. Виды, условия и порядок предоставления скидок

3.1. Карта Ветерана выдается всем категориям статуса Ветеран.

3.2. Выдача «Карты ветерана» производится в офисе НП «Союза предпринимателей г. Свободного» по адресу: г. Свободный, ул. 50 лет Октября, д.17-3 (с 9-00 до 18-00) при предъявлении удостоверения ветерана (подтверждающих документов). Карта выдается бесплатно.

3.3. После получения «Карты Ветерана» обладатель её приобретает право на получение скидки при покупке или оказании услуги в магазинах и на предприятиях г. Свободного, участвующих в Акции «Предприниматель, поддержи ветерана!» в размере 5-10% вне зависимости от суммы и ассортимента приобретенных товаров и услуг. Размер скидок устанавливает каждый участник Акции, исходя из собственных возможностей. (приложение № 1).

3.4. Обладатель карты имеет право пользоваться ей самостоятельно или по решению участника Акции передавать её близким родственникам.

4. Контроль исполнения настоящего Положения

4.1. Контроль исполнения требований настоящего Положения осуществляется предпринимателями и руководителями предприятий, участвующих в Акции.

4.2. Любой работник организации, которому стало известно о фактах нарушения настоящего Положения другими работниками, обязан немедленно сообщить об этом директору предприятия (индивидуальному предпринимателю).

5. Ответственность за неисполнение Положения

5.1. Работники, виновные (как умышленно, так и неумышленно) в нарушении требований настоящего Положения, привлекаются в установленном порядке к дисциплинарной ответственности.

Вопросы по проведению и составу участников Акции можно уточнить в НП «Союз предпринимателей г. Свободного» по адресу: г. Свободный, 50 лет Октября, 17-3. Тел. для справок: 5-48-60

● Дела житейские

ПОД ЗНАКОМ «ЗОДИАКА»

История, рассказанная членами жилищного кооператива «Зодиак» о том, как должностное лицо Р. выкинула из благоустроенной квартиры многодетную семью, в том числе и двух детей-сирот, меня совершенно не удивила. Использование должностным лицом своего служебного положения в личных целях не является в России в целом, и в Свободном в частности, чем-то из ряда вон выходящим. И, естественно, мы не могли отказать зодиаковцам в их просьбе опубликовать эту возмутительную, по их словам, историю, и тем самым помочь защитить обманутое семейство от произвола и беззакона. Вот что они рассказали:

Должность есть – закон не нужен

В 1993 году многодетная семья Байдиных, глава которой служил в воинской части поселка Орлиный, приобрела четырехкомнатную квартиру по адресу: ул. Лазо, 70. Вернее, Байдины получают ее как многодетная семья по линии министерства обороны, которое и купило данную квартиру у ЖСК «Зодиак». Но семейная жизнь не сложилась, супруги развелись, и Тамара Байдина, в разводе – Жукова, остается в квартире с четырьмя детьми. Не каждый сумел приспособиться и занять теплую нишу в лихие 90-е, да и новое тысячелетие не принесло «маленькому человеку» каких-либо прав и гарантий. Оплачивать с крошечной пенсии неумолимо растущие услуги ЖКХ Байдина-Жукова не сумела, долги росли. Росли и дети.

В 1997 одна из дочерей, Мария, не сумев наладить отношения с гражданином мужем Алексеем Спириным, возвращается к матери с двумя детьми. В карточке регистрации, которую показывают мне члены кооператива, отчетливо видно, что дети вписаны в нее сразу же по рождении. В 2007 году Мария умирает от рака, оставив двух несовершеннолетних детей, опекуном которых становится ее сожитель Иванов.

К этому времени «квартирный» долг Байдиной-Жуковой, являющейся ответственным квартиросъемщиком, достигает огромной цифры – более 300 тысяч рублей! Вот здесь то и появляется на сцену должностное лицо Р., которой очень приглянулась квартира Байдиных. Она предлагает кооперативу 180 тысяч рублей в счет уплаты долга в случае, если ЖСК «Зодиак» поможет оформить сделку, но получает отказ.

Затем, по версии работников «Зодиака», события разворачиваются следующим образом: одна из дочерей Байдиной-Жуковой, Василиса с сынишкой 2003 года рождения, выписывается из квартиры, назвав местом своего проживания барак по ул. Комарова. Так же поступает на тот момент несовершеннолетняя дочь Олеся. Взрослый сын Дмитрий, не проживающий в квартире, снимается с регистрационного учета по решению суда, а с ним и... Виктория и Андрей Байдины, маленькие внуки Жуковой, имеющие право на жилье как дети-сироты.

Пока опекун ищет правду в судах, Байдина-Жукова приватизирует квартиру, не согласовав свои действия с кооперативом, и оформляет договор купли-продажи с Р. Сама же вместе с детьми и внуками переселяется в древний барак, где десять человек, среди которых маленькие дети, ются на двух железных кроватях. И так они и живут – без регистрации, без медицинских полисов...

Опекун продолжает искать правду в суде и не находит! А в это время Р. предъявляет председателю ЖСК Марине Дениске документ на право собственности – квартира отныне принадлежит ей, о чем говорит соответствующий документ, выданный «Росреестром» 4.04.09г.

А как же дети Марии Байдиной, оставшиеся сиротами после смерти матери? На мой вопрос зодиаковцы излагают следующую историю: Р. разыскала, якобы, отца детей, и этот, якобы, отец увез их в неизвестном направлении. Как говорят, куда-то в Сибирь. Но совсем недавно стало известно, что дети каким-то образом вновь очутились в Свободном и просятся жить к Иванову, своему бывшему опекуну. А в это время Ирина Р. выставила квартиру на продажу. Квартиру, за которую она, продолжая «традицию», не платит уже год!

– Что будет с детьми – вопрошает зодиаковцы? – Куда смотрят суд и органы опеки? Или в России законов уже нет?

Тень на плетень – и дело в шляпе!

Практически в течение всего времени, пока излагалась сия душепитательная история, меня не покидала мысль: «Что-то подобное в моей практике уже было, и не так давно». Факты и документы, представленные ЖСК, исчерпывающе достоверны, и все-таки стоило поставить последний штрих в этой истории, для чего, видимо, следовало посетить обитателей «ветхого барака», где десять человек ютятся на двух железных кроватях».

В отличие от членов кооператива, Жукова и не подозревала о том, что ей собираются нанести визит. Поэтому чистота и тепло в квартире, обставленной добродушной мебелью, аккуратные, хорошо одетые дети, занятые своими делами, никак не могли быть заранее запланированы и совершенно не вписывались в сюжет, преподнесенный мне зодиаковцами. Единственное, что возмутило покой в этом доме – возглас Жуковой после моего объяснения, кто я и по какому поводу явилась: «Боже, когда же они оставят нас в покое!»

И выяснилось следующее: да, возможно, на первый взгляд трехкомнатная квартира в бараке и четырехкомнатная благоустроенная квартира отнюдь не равнозначны, но именно здесь Тамара Жукова, а также ее дочь с мужем и тремя детьми обрели покой. Покой, которого им так не хватало на Лазо, 70. И иначе, как благодетельницей, Ирину Р. Байдину-Жукова не называет. Почему? Да потому, что впереди ее ждала одна-единственная перспектива: за долги по ЖКУ ЖСК «Зодиак» собирался выселить ее из квартиры без предоставления жилья.

А внуки боялись играть во дворе, потому что председатель ЖСК и члены правления считали своим долгом именно детям «объясняться», как и когда они «вылетят» из квартиры. И вот здесь-то и появляется пресловутое «должностное лицо» Р., в которой задержанная семья увидела свое единственное спасение. Да, Р. предлагала кооперативу оплатить долг Жуковой, но председатель ЖСК наотрез отказалась, заявив, что квартира ей нужна под офис, а Р. она «в качестве жильца не видит и видеть не желает».

Жукова предоставила ответы на все вопросы. Как Р. смогла оформить право собственности на квартиру без согласования с ЖСК? Как упоминалось ранее, квартиру купило Минобороны, и собственностью «Зодиака» она не является.

Почему накопился такой огромный долг за квартиру, в то время как довольно легко оформить субсидию? Но для того, чтобы оформить субсидию, необходим пакет документов, в том числе и от ЖСК, который их просто-напросто не выдавал, а значит, в нарушение действующего законодательства, субсидия не оформлялась. Кстати, таких «липовых» долгов хватает и в городе, и по тем же самым причинам. Ведь и с Ириной Р. ЖСК отказался заключить договор, несмотря на то, что она является собственником квартиры. А если нет договора, кому платить? И за что – в квартире до сих пор нет ни света, ни воды. Вот так и появляются «злостные неплатильщики».

Каким образом были сняты с регистрационного учета внуки – Вика и Андрей, да еще по решению суда? Как оказалось, дети никогда и не были прописаны в квартире Байдиной-Жуковой. Как и когда их имена появились в регистрационной карточке, загадка. Мария Байдина проживала со своим гражданином мужем и отцом ее двоих детей Алексеем Спириным, и вовсе не «якобы отцом».

Спирин, узнав, что Мария умерла и дети проживают с опекуном, который не является им родственником, не может дать ни заботы, ни внимания, а главным аргументом в воспитательном процессе является шнур кипятильника, тут же приезжает из Лесосибирска. Вика и Андрей – не сироты, что и устанавливает суд, в зале которого дети, увидев отца, бросились к нему радостным криком: «Папа, папочка приехал!» В настоящее время они находятся с отцом и постоянно «на связи» с бабушкой – Жукова торопливо записывает номер телефона Алексея: «Проверьте сами, убедитесь. Замучили все эти сплетни и наговоры!»

Как человек, не являющийся прямым родственником детей, стал их опекуном? А вот об этом следует спросить у представителя органов опеки и попечительства госпожи Чмутовой. Мария Байдина еще лежала в гробу, когда господин Иванов пришел к Байдиной-Жуковой с подтверждающими документами (и как только успели за два дня оформить), согласно которым он уже являлся опекуном несовершеннолетних детей. Жукова боролась за свои права, но безрезультатно. Один из аргументов отказа, заявленных госпожой Чмутовой: «Детям нельзя проживать в квартире, где такое количество животных». Две маленьких собачки живут в квартире, две – во дворе, два ко-

тика. Какую опасность органы опеки увидели в их существовании? Пока я разговаривала с Жуковой, младшая ее внучка, крутившаяся неподалеку, с гордостью продемонстрировала мне своих котиков, а Тамара Николаевна и ее зять Олег познакомили с собачками, одна из которых осталась от прежних хозяев. В чем заключается исходящая от них угроза, я так и не смогла понять. Но зато хорошо поняла разъяснение, что господин Иванов, столь скропостижно назначенный опекуном, является родственником паспортистки ЖСК Галины Разувайвой. А когда Байдина-Жукова возбудила против опеку уголовное дело в связи с нанесением побоев детям, именно органы опеки вышли с инициативой о прекращении уголовного дела в связи с...примирением сторон.

А что же «должностное лицо Р.»? Невзирая на острую нехватку свободного времени: ненормированный рабочий день, маленький ребенок, муж, командировки, она находит время на то, чтобы помочь семье, попавшей в трудную жизненную ситуацию, которая, к сожалению, стала обычным явлением для слишком многих российских семей: «Я искренне хочу им помочь, и в какой-то степени чувствую себя ответственной за них. Хорошие дети, заботливые родители. А бедность – это не преступление».

«Счастливый конец» или «Продолжение следует»?

Мы искренне рады, что семья Жуковых-Байдиных живет спокойно и счастливо в квартире, где любви и заботы хватает всем: бабушке, детям, котикам и собачкам. «Нравится тебе здесь жить?» – спрашиваю у младшей девочки. «Очень!» – без тени сомнения отвечает малышка, – «У нас здесь и огород есть, и гулять можно спокойно...». Но дадут ли им жить так же спокойно и дальше? Зодиаковцы не скрывают, что собираются взыскать квартирный долг с Жуковой, невзирая на то, что по данному вопросу уже состоялся суд, и отнюдь не в пользу кооператива. Были жалобы от ЖСК «Зодиак» и в прокуратуру по поводу «противоправных действий госпожи Р.», но работники прокуратуры, проведя тщательную проверку, никакого беззакона не установили – трудно установить то, чего нет.

А вот по «деятельности» правления ЖСК у нас возник ряд вопросов, но это уже другая история.

Лишь в маршрутке, по дороге домой, я поняла, что мне напомнил рассказ зодиаковцев. Предвыборная кампания-2009. В муниципальной газете опубликовано жалостливое письмо Марины Абашиной против обманных действий зам. председателя горсовета Натальи Кравченко, которая так же «воспользовалась своим служебным положением». История кажется такой достоверной, факты – неоспоримыми. На самом деле правды в ней – не более 10%, остальное – искусно нарисованный «клубочек» лжи.

Удивительное сходство. Там – выборы, здесь – скандальные «милицейские» дела, прогремевшие на всю страну. И совершенно понятны слова одной из присутствующих в офисе ЖСК: «Представляете, какой горячий материал получится на этой волне!». К сожалению, зодиаковцы, читая нашу газету, так и не смогли понять – нам не нужен «горячий материал». Единственное, что нас интересует – правда!

Мария Леонова

● Люди и события

Реалии российской законности

ногласно. Что ему надо?».

Ну, во-первых, любить Роберта Валентиновича Сергея Дмитриевича никак не может – он ведь не девочка. А почему отношения не сложились? Одна из причин – «Свободная газета +», в которую вы отправили свое письмо и в создании которой Нёма принимал самое активное участие. Ведь, страшно подумать, прервался непрерывный поток восхвалений и прославлений нашего уважаемого градоначальника. И посмешили, (как только рука поднялась!), указать на некоторые ошибки, и не только ошибки. Но если в демократическом обществе критика воспринимается адек-

ватно, то в нашем, барско-холуйском, против нее принимаются решительные меры. Какие – рассказывать не надо.

Удивила нас и одна из наиболее активных свободненских общественных деятелей **Лариса Грушинская**. Лариса Николаевна развила бурную деятельность по сбору подписей. Как сообщили взволнованные горожане, о том, по какому поводу собирают подписи, они знают лишь со слов их «собирателей», которые поясняют, что подписаться надо против внедрения внутридомовых счетчиков и за... снятие руководителя ДЭК «Амурэнерго» Виталия Стороженко.

Окончание на стр. 8



● Экономика по-российски

Дальний Восток на электрическом стуле

Экспорт электроэнергии в Китай как приоритетный антинациональный проект

«Это одно из самых масштабных направлений экспортного прорыва. Будет получен колоссальный импульс для развития всего Дальневосточного региона. Мы сможем изменить лицо российской энергетики!» — говорил пять лет назад руководитель ныне расчленённого РАО «ЕЭС России» Анатолий Чубайс.

Электричество, в отличие от пресловутой нефти, ресурс возобновляемый; Россия может делиться избытками энергии с соседями и неплохо на этом зарабатывать — аргументация лоббистов данного проекта была примерно такой.

Однако, как следует из приводимых учёными данных, за этой парадной вывеской скрывается более чем сомнительный проект, несущий выгоду только нашим китайским соседям.

* * *

Публикация «Перспективы экономического взаимодействия ДВ России и Северо-Востока Китая в области электроэнергетики» в специальном издании «Экономика и управление» (№ 8 (46) за 2009 год), несмотря на столь сухой заголовок, поистине сенсационна. Её авторы — профессор, доктор экономических наук Александр Губенко (проректор Санкт-Петербургского университета гражданской авиации, до этого длительное время работавший в Хабаровске проректором по внешнеэкономической деятельности и международным связям Тихоокеанского государственного университета) и кандидат экономических наук Константин Татченко (Дальневосточный государственный технический университет, Владивосток) — досконально изучили историю продажи электричества в Китай.

Первые поставки начались ещё в 1992 году с Благовещенской ТЭЦ по высоковольтной линии Благовещенск — Хэйхэ через Амур. С 1997 года поставки энергии велись и по линии Сиваки — Кузнецово — Шипачжань (также Амурская область). Суммарный объём экспорта составил с 1992 по 2007 год 400-500 млн. кВт·ч.

В марте 2005 года в Пекине был подписан меморандум о сотрудничестве между РАО «ЕЭС России» и Государственной электросетевой корпорацией Китая. Заявленные потребности китайской стороны в нашем электричестве составляли около 20 млрд. кВт·ч в год. Уже в июле 2005 года стороны подписали соглашение о «долгосрочном сотрудничестве». Тогда заявлялось, что налаживание поставок электричества в Китай приведёт к «повышению надёжности энергоснабжения путём объединения энергосистем сопредельных государств», «экономии генерирующих мощностей за счёт разнесения пиковых нагрузок при различии в часовых поясах» и «взаимодополняемости экономик России, Китая и стран Северо-Восточной Азии». Декларировалось, что в Сибири и на Дальнем Востоке имеется «избыток генерирующих мощностей», к тому же здесь можно строить новые электростанции — ГЭС, тепловые и атомные. Уже в 2008-2010 годах Россия должна была экспорттировать в Китай по 3,6-4,3 млрд. кВт·ч в год, с 2015 года — до 60 млрд кВт·ч.

* * *

Однако 1 февраля 2007 года продажа электричества в Китай с территории ДВФО была временно прекращена — как сообщалось тогда, из-за проблем при согласовании тарифов.

Прежде чем продолжить рассказ об истории экспорта электричества в Китай, отметим, что упомянутый «избыток мощностей» на Дальнем Востоке — лукавство. «Обсуждение проблем взаимодействия в области экспорта электроэнергии в КНР стало возможно только в результате падения объёмов промышленного и сельскохозяйственного производства на территории России, — указывают Губенко и Татченко. — Если в Восточной Сибири к началу 1990-х годов существовали некоторые резервы генерации, то на Дальнем Востоке они отсутствовали. К этому времени предприятия на юге Приморья были вынуждены работать ночью, чтобы использовать ночной спад потребления электроэнергии». Совершенно логично, что сначала речь шла об экспорте энергии не с Дальнего Востока, а из Восточной Сибири. «Плечо» здесь со-

ставляло порядка 2600-2800 км. Однако прогноз, на котором базировались предложения по строительству экспортных ЛЭП и электростанций в рамках объединённой энергосистемы (ОЭС) Сибири, не оправдался. Только затраты на транспортировку одного киловатт-часа оказались вдвое больше реальной стоимости киловатт-часа на сопредельной территории КНР. Поэтому продажа электроэнергии в Китай из Сибири и Забайкалья, в том числе через территорию Монголии, так и не была организована.

Дальневосточные генерации отделены от китайских центров потребления гораздо меньшим расстоянием: 700-1000 км. Правда, ОЭС Дальнего Востока, в отличие от сибирской, считалась не избыточной, а дефицитной. Однако ещё более масштабное, чем в Сибири, падение объёмов производства на Дальнем Востоке сделало возможным налаживание энергомоста в Китай именно с территории ДВФО, конкретно — Амурской области. И экспорт начался. К началу 2007 года это взаимодействие свелось к «элементарной односторонней продаже электроэнергии из Амурской области на локальные объекты в населённых пунктах Хэйхэ и Шипачжань провинции Хэйлунцзян. Фактически экспорт электроэнергии производился из энергодефицитной ОЭС Дальнего Востока», констатируют Губенко и Татченко.

Более того, экспорт вёлся в условиях, когда потребление электроэнергии на душу населения в Амурской области было значительно выше среднего показателя по ДВФО. Часть внутренних потребностей области вынужденно покрывалась за счёт генераций Якутии, Хабаровского края и ОЭС Сибири — со значительными потерями в сетях, которые оплачивал отечественный потребитель.

Первым экспортёром энергии стала хабаровская компания «ДальМЭС». С 2001 по 2007 год поставки шли по договорам «Интер РАО ЕЭС» по цене 1,8 цента за 1 кВт·ч. В это же самое время, указывают Губенко и Татченко, в той же Амурской области электроэнергия продавалась населению по 1,47 рубля (4,9 цента) за 1 кВт·ч, а юридическим лицам — ещё дороже. То есть в течение всего периода экспорта КНР получала нашу электроэнергию по ценам в три-четыре раза ниже, чем потребители на территории российского Дальнего Востока. Заданные энерготарифы вкупе с другими факторами комфорта не могли не влиять на миграционный отток российского населения с Дальнего Востока.

* * *

«В таких условиях ни о какой взаимодополняемости экономик Дальневосточного региона и Северо-Востока Китая говорить не приходится, — считают авторы. — Использование дешёвой российской электроэнергии и дешёвой китайской рабочей силы, а также серых вариантов пересечения госграницы через многочисленные пограничные переходы обрекает на проигрыш любые попытки организации конкурентного производства подобных товаров на сопредельной территории Дальнего Востока и в России в целом».

Строительство Бурейской ГЭС и пуск в 2003 году её первых агрегатов преследовали цель нарастить объёмы экспорта электроэнергии в КНР. Для этого же было начато строительство ЛЭП-500. Китайская сторона построила приёмную подстанцию.

Губенко и Татченко отмечают, что «постоянная вставка» (инвертор) этой подстанции была выполнена таким образом, чтобы пропускать электроэнергию только в одном направлении — из России в Китай (хотя, напомним, первоначально речь шла о «взаимодополняемости» и перетоках в обоих направлениях).

* * *

Выводы Губенко и Татченко неутешительны и выходят далеко за рамки вопросов энергетики или даже экономики. Спустя 17 лет после начала поставок электроэнергии в Китай следует, во-первых, констатировать, что заявленные мотивы и доводы в пользу необходимости создания межгосударственного энергообъединения между РФ и КНР не подтверждены практикой. Всё свело к односторонней поставке дешёвой электроэнергии обособленным от энергосистемы КНР предприятиям-потребителям.

Во-вторых, вместо энергопрофицитной ОЭС Сибири для экспорта используется только энергодефицитная ОЭС Дальнего Востока. Так как поставки энергии отсюда возможны только до восстановления объёмов промышленного производства, то экспортёры электричества, уже вложившие средства в сооружение экспортных ЛЭП, отнюдь не заинтересованы в увеличении энергопотребления на Дальнем Востоке, в развитии здесь промышленности и росте населения.

В-третьих, конкурентного рынка электроэнергии, о создании которого столько говорили руководители РАО «ЕЭС России», на Дальнем Востоке так и не появилось (собственно, ему здесь взяться просто неоткуда). **Региональные администрации, не будучи способными восстановить производство и создать необходимую налогоблагаемую базу, пошли по пути сбора дополнительных денег для пополнения своих бюджетов непосредственно с потребителей тепла и электричества.** «Эти нерыночные тарифы с избыточным покрывают все потери электроэнергетиков ОЭС Дальнего Востока, чем, вероятно, можно объяснить невыполнение плановых мероприятий по сооружению в Приморском крае ЛЭП-500, потери в которых в четыре раза меньше, чем в существующих ЛЭП-220», — говорят Губенко и Татченко. — Предполагаем, что предназначенные для этой цели силы и средства израсходованы на сооружение аналогичной по протяжённости «экспортной» ЛЭП-500 в Амурской области».

В-четвёртых, для сохранения возможности экспорта электроэнергии из энергодефицитной ОЭС Дальнего Востока экспортёры побуждают правительство России к новым затратам на строительство ГЭС и тепловых станций.

* * *

В-пятых, наращивание экспорта губительно влияет на экологическую обстановку Дальнего Востока России. «Затопив часть своей территории и ликвидировав около 10 расположавшихся на ней населённых пунктов, отравив воду рек Зея, Бурея и Амур на протяжении более 2000 км до такой степени, что потребовалось издать официальный запрет на использование этой воды для питья или купания, инициаторы экспорта электроэнергии в КНР предлагают строить новые ГЭС, то есть продолжать затопление собственной территории и загрязнение рек», — указывают авторы. — И всё это лишь для того, чтобы поставить в Китай дешёвую и экологически чистую электроэнергию ГЭС, используя в Дальневосточном регионе России более дорого, вырабатывающую теплоэлектростанциями; получая взамен загрязнения и аварийные сбросы предприятий Северо-Востока Китая из притока Амура — реки Сунгари — и способствуя формированию у собственной границы набухающего слоя китайского перенаселения».

После двухлетней паузы в марте 2009 года продажа электроэнергии в Китай была возобновлена — по цене 40-41 копейка (1,3 цента) за кВт·ч.

«Таким образом, прежняя экспортная цена уменьшена на 0,5 цента. Нетрудно догадаться, кто в данном случае получит выгоду, — пишут Губенко и Татченко. — Содержание хвалебных статей в адрес «Интер РАО» и «РусГидро», связанных с возобновлением экспорта электроэнергии с территории Дальнего Востока России в КНР, не соответствует реальной действительности. Их авторы не указывают, что затраты на строительство экспортных ЛЭП и потери при транспортировке электроэнергии в КНР отнесены на дальневосточных потребителей и что эта же электроэнергия на территории Хабаровского края и Амурской области обходится российским предприятиям в 10 раз!!! дороже, лишая их тем самым каких-либо перспектив в конкуренции с китайцами.

Сложившаяся ситуация заводит в тупик экономическое взаимодействие Северо-Востока Китая и Дальнего Востока и продолжает наносить вред экономическому развитию ДВФО. Полагаем, что решение о возобновлении экспорта электроэнергии в КНР (особенно в условиях финансового кризиса) принято в отсутствие необходимой полноты информации по данному вопросу. Государственным органам и научному сообществу следует провести более глубокий анализ всех проблемных вопросов».

Вот что рассказал в декабре газете «Амурская правда» генеральный директор ОАО «ВЭК» (Восточная энергетическая компания, занимающаяся поставкой энергии в Китай) Юрий Шаров: «Мы полностью выполнили свои обязательства перед нашим партнёром — Государственной электросетевой корпорацией Китая — по поставкам электроэнергии в провинцию Хэйлунцзян. Впервые почти за 10 лет объём электроэнергии, переданной на другую сторону Амура, превысил 800 млн кВт·ч. Проект предусматривает поэтапный рост поставок в объёмах, которые исчисляются миллиардами киловатт-часов. Целевой показатель первого этапа проекта — 5 млрд кВт·ч. На втором этапе, примерно к 2016 году, поставки могут возрасти ещё в 3-3,5 раза. Задача-максимум — с 2020 года экспорттировать в Китай до 60 млрд кВт·ч. Для увеличения экспорта электроэнергии в Китай мы планируем построить на территории Амурской области новую ЛЭП-500 и электростанцию на базе Ерковецкого буроугольного месторождения».

Подводя итоги 2009 года, губернатор Амурской области Олег Кошемяко особо отметил «энергопереход в Китай, строительство которого началось в этом году. В дальнейшем проект в три раза увеличит объём экспорта электроэнергии за рубеж».

* * *

В конце декабря появились сообщения о строительстве Хабаровской парогазовой электростанции мощностью 400-500 МВт. «Строительство объекта осуществляется в рамках первого этапа проекта увеличения экспорта электроэнергии в Китай, — информируют новостные ленты. — Работа этой электростанции, наряду с вводом в эксплуатацию линии электропередачи напряжением 500 кВ от подстанции «Амурская» до государственной границы с КНР в Амурской области, позволит увеличить поставки электроэнергии из России в Китай с 1 до 4-5 млрд кВт·ч в год».

Комментарии, думается, излишни. Несколько лет назад Россия решила передать Китаю острова на Амуре у самого Хабаровска. В прошлом году стало известно, что китайцам отдадут в разработку сибирские и дальневосточные недра. И даже столь многообещающий проект, как экспорт электроэнергии с Дальнего Востока, тоже почему-то оказался выгоден лишь самому Китаю, но отнюдь не России (**если не считать нескольких отдельно взятых граждан России**). Похоже, векторы российской политики и сама российская жизнь определяются скорее в Пекине, нежели в Москве.

**Василий Авченко,
Владивосток**

● Люди и события

Реалии российской законности

Окончание.

Начало на стр. 4

«Ничего подобного» - заявила Лариса Николаевна, - «Я отлично знаю, как надо собирать подписи, и текст обращения у нас есть, а что касается Стороженко – он очень некорректно посоветовал амурчанам сменить страну». Жаль, что Лариса Николаевна не оценила ценный совет руководителя ДЭК. Все, кто мог, уже давно сменили если не страну, то регион – уж точно. И численность населения всей Амурской области намного меньше численности одногодинственного города. И даже не Москвы, а например, Екатеринбурга, где число жителей выше почти в два раза. А вот почему бы госпоже Грушинской не начать сбор подписей против партии власти, принявшей сей замечательный антинародный законопроект? Кстати, далеко не единственный в этом роде. Или слабо?

Удивил нас и новый глава российского футбольного союза **Сергей Фурсенко**. Господин Фурсенко вырос в структуре Газпрома, не потому ли его амбиции заметно превышают реалии? Что стоит его обещание – в 2018 году россияне станут чемпионами мира по футболу! И собирается уже сегодня готовить восемилетних мальчиков к чемпионату мира. Учитывая тот факт, что восемилетние мальчики в 2018 году станут шестнадцатилетними юношами, которых не встретишь ни в одной сборной мира, можно догадаться, что Сергей Фурсенко ЕГЭ по математике сдавал старшему брату Андрею – министру российско-

го образования.

На примере **дачного поселка «Речник»** россиянам в очередной раз показали, что для государства российского быдлом мы были, быдлом и останемся. В четыре часа утра, без объявления войны, опираясь, по словам господина Митровля, на федеральные законы, федеральную милицию и федеральных приставов, более двадцати домов на глазах их владельцев при помощи современной техники превратили в руины. Под лозунгом защиты экологии нам показали, что никто из нас не гарантирован от ужаса оставаться без крыши над головой. Примечательно выбранное время – Германия также стала бомбить российские города в 4 часа утра. Но фашисты были гуманнее – они напали летом, в июне, а господа приставы с экскаваторами – зимой, в морозы. Но стоит ли удивляться? Известную свободненскую журналистку в день защиты прав человека с благословением городской администрации решением суда постановили выселять из квартиры без предоставления жилья. Вместе с несовершеннолетними детьми. А присутствующая на судебном процессе представитель прокуратуры вместо того, чтобы защитить права несовершеннолетних детей, для чего она здесь и находилась, подсказала судье нехитрую, но весьма «правильную» мысль, как оставить их без крыши над головой.

Елена Лисовская

● На заметку хозяйке

Борщ с минтаем

Требуется: минтай (спинки) – 600 г; свекла молодая – 3 – 4 шт.; картофель – 3-4 шт.; морковь – 1 шт.; сельдерей (зелень) – 1 ст. л.; помидоры – 1 – 2 шт.; кабачки – 200 г; лук зеленый – 2 – 3 ст. л; лист лавровый – 1 – 2 шт.; соль.

Рецепт: вымыть и очистить свеклу, нарезать соломкой, положить ее в кипящий рыбный бульон, добавить нарезанную соломкой морковь, и варить при слабом кипении 10 – 15 минут.

Супы из рыбы

Затем положить нарезанные и ошпаренные листья свеклы, очищенные и нарезанные кабачки, помидоры и картофель, лук, зелень сельдерея, лавровый лист, соль и варится до готовности. В порционные тарелки положить кусочки вареной рыбы, налить борщ, заправить сметаной.

Суп рыбный с крупой и лимоном

Требуется: рыба – 100 г; рис – 30 г; лимон – 20 г; сме-

тана – 20 г; лук репчатый – 15 г; масло сливочное – 15 г; зелень – по вкусу; соль; специи – по вкусу.

Рецепт: в кипящий бульон кладут лук, сметану и доводят до кипения. Лук мелко нарезают и пассеруют на сливочном масле. Отдельно отваривают рис, затем промывают его и кладут в бульон с луком и сметаной.

В суповую тарелку кладут кусочки отварной рыбы, ломтики очищенного от кожицы лимона, наливают суп и посыпают его мелко нарезанной зеленью.

БЕСПЛАТНЫЕ ОБЪЯВЛЕНИЯ

Куплю пианино. Тел. 8-914-597-37-90

Продается ГАЗ-66, дизель, а также УАЗ-469, возм. обмен. Тел. 8-914-596-80-45

Продается 2-комн. кв., центр, 5 этаж, балкон застекл., метал. дверь. Тел. 5-17-74

Продам две 2-комн. кв., центр, 4 эт. Дешево. Тел. 8-914-580-39-73

Продается гараж в районе пл.Лазо, 3х6 с погребом. Тел. 8-914-562-33-33

Сдам комнату в частном доме. Тел. 8-914-596-80-45

Требуется бульдозерист на «Каматсу» со стажем, можно без док-в. Жильем обеспечивается. Тел. 8-914-596-80-45

Магазин «Модуль» реализует сантехнику по оптовым ценам: фитинги металлопластиковые, полипропиленовые и чугунные. Обр.: ул. Ленина, 78 (торг. пятачок), тел. 8-914-570-80-32.

НП «Союз предпринимателей г. Свободного» окажет услуги:

- Полное юридическое обслуживание организаций, ИП, физических лиц;
- Заполнение и сдача налоговых деклараций для физических лиц и ИП;
- Регистрация ИП, ООО;
- Представление интересов в различных инстанциях (суды, гос.органы, налоговая служба, кредитные организации, ГИБДД и др.)
- Бизнес-планирование.

Реклама

Наш адрес: г. Свободный, ул. 50 лет Октября, 17 (вход со стороны 50 лет Октября), тел: 5-48-60.

Общественно-политическая газета
СВОБОДНАЯ газета+

Газета зарегистрирована Управлением федеральной службы по надзору в сфере массовых коммуникаций, связи и охраны культурного наследия по Амурской области.
Свидетельство о регистрации ПИ №ТУ28-00004 от 25 июня 2008 г.
Цена в розницу свободная.

Учредитель:
НП «Союз предпринимателей г. Свободного».
Адрес редакции:
676450, г. Свободный, ул. 50 лет Октября, 17, тел. 5-48-60.
Главный редактор:
А.А. Осипов

Отпечатано с готовых диапозитивов в ОАО ПКИ «Зея», г. Благовещенск, ул. Калинина, 10. Подписано в печать 23.02.10 г. в 13.00. Заказ № 0545. Тираж 1550 экз.
За содержание рекламных объявлений редакция ответственности не несет. Редакция может не разделять точку зрения авторов.

Анекдоты

– Папа, сколько надо денег, чтобы жениться?

– Не знаю, сынок, я до сих пор выплачиваю...



Такое впечатление, что государство в России строят же дураки, что и дороги.

* * *

В Испании началось восстание басков. Басков требует, чтобы его слушали и в Испании!

* * *

Вопрос армянскому радио:

– Чем отличается научно-технический прогресс в Советском Союзе и в современной России?

– В Советском Союзе изобретали аппараты и системы, а в современной России темы и схемы.

* * *

СССР. 50-ые годы. Американский турист решил попить газированной воды. Подходит к автомату, бросает три копейки, ждёт. Автомат пожужжал, покашлял, покряхтел – и ничего.

Американец ещё бросает монетку – опять ничего. Ещё монетку – тот же эффект. Постоял, голову почесал и думает: а ведь это идея!

Так появились игровые автоматы.

* * *

Угрожая бессрочной пьянкой на территории Олимпийской деревни, наша делегация требует срочно ввести медали за 4-е места!

* * *

В зоопарке девочка спрашивает у матери:

– Мамочка, а почему этот козёл так грустно глядит куда-то в даль?

– А ты своего папу часто весёлым видишь? Жизнь у них такая.

* * *

– Говорят, как Новый год встретишь, так его и проведёшь...

В прошлом году в предновогоднюю лотерею я 2500 рублей выиграл.

* * *

– Ну и что?

– Вот весь год на эти 2500 и жил!

* * *

Муж под каблуком у жены, друзья ему советуют – поставь себя мужиком.

Он приходит домой и говорит жене:

– Я пойду с друзьями в ночной клуб, приду домой поздно и пьяный. И знаешь, кто мне будет туфли снимать?

Жена, помахивая сковородкой:

– Знаю, патологоанатом.

* * *

Муж вернулся из командировки.

Жена: «Ну, как впечатление?»

Муж: «Дорогая, ты у меня лучше всех...!»

Жена: «Не один ты так думаешь!»

* * *

Каждый муж недоволен тем,

как тратит деньги его жена и правительство. Разница только в том, что он не боится открыто ругать правительство.

* * *

Муж жалуется другу на жену:

– Представляешь? Каждый день ссоры! То постель не убрали, то собаку не выгулял, то посуду не помыл, то мусор не вынес, то зарабатываю мало!

– Так, а по морде?!

– Да не, руки, слава Богу, ещё не распускает...

* * *

Муж говорит жене:

– Ну и идиотка же ты!

– Конечно, идиотка! Была бы я за генералом замужем, была бы генеральшей.

* * *

Хотите, чтобы муж во время готовки шутил, смеялся и крутился где-то рядом? Пригласите симпатичную подругу в мини юбке помочь вам по кухне.

* * *

Когда человек выпьет, он становится совсем другим человеком. Но и этот другой тоже хочет выпить.

* * *

– Господин президент, а долго нам еще терпеть в стране весь этот беспредел?

– Ну, еще с годик придется потерпеть...

– А потом?

– А потом привыкнет.

* * *

– Мы стали жить лучше, – сказала правительство.

– Мы за вас рады, – подумал народ.

* * *

Когда Бог решил наказать мужчину, он вытащил из него ребро и создал женщину. На этом он успокоился и сказал: «А душу из него она теперь и сама вытащит».

* * *

Фотография жены в бумажнике напоминает о том, что на ее месте могло бы быть гораздо больше денег...

* * *

На фразе «ожидаются не значительные осадки» гидрометцентр смыво водой.

* * *

Любовь – это когда ты закрываешь глаза на недостатки партнера, открываясь... хоп – а уже дети!

* * *

Дедушка вспоминает добрые старые времена:

– Когда я был пацаном, мама могла послать меня в магазин всего с одним рублем, и я возвращался с 5 кило картошки, 2 буханками хлеба, 3 бутылками молока, куском сыра, упаковкой чая и десятком яиц. А теперь это уже невозможно – слишком много камер наблюдения.